

# Obecní zpravodaj



Občasník OÚ v Šaraticích

č. 2/2013, vydán 30. 3. 2013

## **Vážení a milí čtenáři Obecního zpravodaje,**

v loňském velikonočním zpravodaji jsem na tomto místě psal o sluníčku, které nás láká hrabat listí a upravovat zahrádky na další vegetační období. Realita dnešních dnů je naprosto jiná a na pořadu dne je spíše další poděkování vám spoluobčanům za odmetání dalších, chtělo by se říct už opravdu letošních posledních, sněhových vloček.

Po vydání předešlého obecního zpravodaje jsem dostal jako reakci na takové veřejné poděkování dopis, který mě potěšil a také trochu rozladil. Na jeho začátku jsem se od pisatele/pisatelky dověděl, že občané velice rádi pomohou s úklidem obce, ale že by obec (starosta) měla také něco udělat naopak pro občany a nestarat se jen o zábavu. Jako příklad bylo uvedené zřízení další autobusové zastávky. Velice rád bych na toto téma vedl diskusi podloženou fakty a relevantními argumenty. Jaksi ale nevím s kým. Ten dopis (již podruhé s tímto námětem – takže to nebude náhoda!) totiž nebyl podepsán. A jsem u toho, proč jsem byl rozladěn. Možná, že sebe vidím neobjektivně, ale troufám si tvrdit, že nikdo nemůže říct, že jsem někoho nevyslechl nebo se dokonce odmítl s někým bavit jen kvůli tomu, že měl jiný názor na danou věc. Proto bych rád slyšel argumenty, které mají podpořit snahu něco takového prosadit. Ve svém životě a během posledních více jak deset roků starostování jsem snad několikrát mohl přesvědčit, že věcem sloužícím veřejnému prospěchu věnuji za podpory celého zastupitelstva obce pravidelně svoji pozornost a energii. Jsem ale také realista, a proto musím být nejdříve vnitřně přesvědčený o správnosti a prospěšnosti dané věci – projektu. V tomto případě argument, že i v Milešovicích mají více zastávek, není tím argumentem zásadním...

Po tomto malém odbočení bych vám na závěr vymezeného prostoru rád poděkoval za vše, co děláte pro naši obec. Přeji vám také pohodové velikonoční dny, které jistě prožijete každý podle svých představ, a také hodně radosti i z těch dnů následujících (chtělo by se napsat slunečných).

*Karel Kalouda*

Vážení spoluobčané,

*zajímáte se o dění ve Vaší obci, ve Vašem regionu? Není Vám lhostejné, co s Vaší obcí, Vaším regionem bude v následujících letech? Máte nápady, jak život v regionu zlepšit?*



## **Přijďte nám to říci!**

**Místní akční skupina (MAS) Za humnama pořádá 16. dubna 2013 v 17.00 hodin v kulturním domě v Hostěrádkách-Rešov diskusní stůl pro všechny obyvatele obcí Hostěrádky-Rešov, Zbýšov a Šaratice.**

MAS Za humnama je občanské sdružení, které bylo založeno v roce 2006 a postupně se jeho území rozrostlo na území DSO Ždánický les a Politaví, Mikroregionu Raketnice, svazek obcí Mohyla míru a Mikroregion Cézava. MAS tvoří 43 venkovských obcí, kde žije 52 tisíc obyvatel. Z celkového počtu 43 členů je 19 neziskových organizací, 7 podnikatelů a 9 aktivních občanů. Členská struktura je otevřená a každý aktivní subjekt má možnost stát se novým členem.

Cílem místních akčních skupin je podpora svého regionu prostřednictvím různých dotovaných projektů. Hlavním zdrojem financí jsou dotace získávané metodou LEADER, založené na přístupu „zdola nahoru“ - o budoucnosti regionu rozhodují lidé žijící a pracující v území, znající jeho tradice a potřeby. V uplynulém operačním období (2007-2013) bylo podpořeno 112 MAS po celé republice, které do svých regionů rozdělily 4,5 mld. Kč.

Aby MAS Za humnama byla v příštím operačním období 2014-2020 úspěšná, musí v letošním roce zahájit práce na nové Integrované strategii území, která je nezbytnou podmínkou pro účast v programu LEADER.

*Zapojte se do přípravy rozvojové strategie svého regionu a přijďte říct svůj názor!*

Na setkání se těší

### **Jaromír Konečný**

starosta Obce Křenovice  
a předseda OS MAS Za humnama  
[predseda@zahumnama.cz](mailto:predseda@zahumnama.cz)

[www.zahumnama.cz](http://www.zahumnama.cz)

### **Hana Tomanová**

manažerka  
OS MAS Za humnama  
[manazer@zahumnama.cz](mailto:manazer@zahumnama.cz)

## **ZÁJEZD DO KROMĚŘÍŽE S KULTURNÍM VÝBOREM**

Už v minulém zpravodaji jsme předeslali, že se 4. května uskuteční zájezd do Kroměříže na zámek a do květných zahrad. Ihned po Velikonocích budou pro zájemce k dispozici informace na webu i v kanceláři OÚ a budete se moct závazně přihlásit. Učiňte tak, prosím, co nejdříve, ať se nám podaří naplnit autobus☺

**LUCKA**

## ☺ S ÚSMĚVEM ☺ – 8 smrtelných sdělení, které používají ženy

1. **Fajn** – Toto slovo žena používá, když chce ukončit hádku s tím, že má stejně pravdu a Vy už máte konečně zmlknout.
2. **Pět minut** – Pokud se žena zrovna obléká, znamená to půl hodiny. Pět minut opravdu znamená pět minut jen v případě, kdy můžete ještě pět minut koukat na fotbal v televizi, před tím, než Vás donutí jít umývat nádobí.
3. **Nic** – Znamená klid před bouří. Nic vždycky znamená NĚCO a měli byste se mít opravdu na pozoru. Hádky, které začínají „NIC“, většinou končí „FAJN“.
4. **Jdi do toho** – Nikdy neznamená povolení a dobrá rada zní: „Rozhodně to nedělejte!“
5. **Hlasitý povzdech** – Protože se nezdá být slovem, muži jej často podceňují. Chyba. Hlasitý povzdech znamená, že si žena myslí, že jste idiot a že nechápe, proč plýtvá časem touto nesmyslnou hádkou s Vámi.
6. **To je OK** – Zaručeně nejnebezpečnější ze všech sdělení. Znamená, že si žena potřebuje dlouze a důkladně promyslet, jak zaplatíte za své chyby.
7. **No jak myslíš** – Diplomatický způsob, jakým Vás žena posílá do...
8. **Nech to být, já už jsem to udělala** – Toto je opravdu nebezpečné oznámení, kterým Vám žena dává najevo, že Vás o něco už párkrát požádala, ale nakonec si to stejně musí udělat sama. Muž se následně bude ptát: „Co se děje?“ a tady už se opět dostáváme k bodu číslo 3: „NIC“

na Internetu vyhledala **LUCKA**

*A aby to bylo vyvážené:*

## ☺ S ÚSMĚVEM ☺ – Tajná řeč mužů

1. **Stýskalo se mi po Tobě!** = Nemůžu najít zásuvku s ponožkami, děti mají hlad a došel toaletní papír.
2. **Dělíme se o domácí povinnosti.** = Já dělám nepořádek, ona ho uklízí.
3. **Ne, neztratili jsme se. Vím úplně přesně, kde teď jsme.** = Nikdo nás už nikdy nespátí živé.
4. **Víš, jak špatnou mám paměť!** = Pamatuju si všechny texty Rolling Stones, adresu dívky, se kterou jsem se poprvé líbal, a poznávací značky všech aut, která jsem kdy měl. Ale na tvoje narozeniny jsem zapomněl.
5. **Je to fakticky dobrý film.** = Jsou tam meče, nože, střelné zbraně, rychlá auta a krásné ženy.
6. **Odpočiň si, zlato. Nemůžeš pořád tolik pracovat!** = Neslyším televizi, když tady řve ten zatracenej vysavač.
7. **Budeme tam pozdě.** = Konečně mám legitimní důvod jet jako šílenec.
8. **Trvalo by dlouho, než bych ti to vysvětlil.** = Vůbec netuším, jak to funguje.

na Internetu vyhledala **LUCKA**

## **ZE ŠKOLY – Úspěchy v soutěžích v letošním školním roce**

Jedním z cílů našeho školního vzdělávacího programu je podpořit a motivovat odborný růst talentovaných žáků. Jednou z forem je porovnávání vědomostí a dovedností žáků v soutěžích, které mohou být vědomostní, umělecké a sportovní.

### **Výtvarná soutěž Dva světy**

Tématem XX. ročníku **výtvarné soutěže Dva světy** vyhlašované DDM Junior v Brně byl letos *Svět dětí – svět dospělých*. Jubilejního ročníku se zúčastnilo 405 dětí, mládeže a školních kolektivů z Brna a Jihomoravského kraje.

V hlasování veřejnosti získali naši žáci dvě 1. místa.

Denisa Kropáčková, Natálie Válková a Šimon Matyáš – 9. třída

Všem oceněným výtvarníkům gratulujeme.

Vítězné práce jsou od 25. 2. 2013 vystaveny v prostorách knihkupectví Barvič & Novotný v Brně a na [www.barvic-novotny.cz](http://www.barvic-novotny.cz), kde je možnost vybrat další vítěze v březnovém internetovém hlasování.

### **Konverzační soutěž v anglickém jazyce**

Dne 27. 2. 2013 proběhlo ve Vyškově okresní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce. Z naší školy se soutěže zúčastnila Zuzana Lorenzová, žákyně 7. třídy. Vedla si velmi úspěšně – ve své kategorii zvítězila a postupuje do kola krajského. Zuzana je výrazně jazykově nadaná a zároveň se svědomitě připravovala, není tedy divu, že porotu přesvědčila o svém zaslouženém úspěchu. Držme jí palce i v dalším kole!

### **I malá škola může mít výborné recitátory,**

a to za předpokladu, že se učitelům podaří vzbudit u dětí zájem o rozvoj kultury mluveného projevu. Píle dětí byla v letošním školním roce korunována úspěchem v okresním kole recitační soutěže, které se konalo 7. 3. 2013 ve Vyškově.

1. místo získala Zuzana Lorenzová ze 7. třídy a 2. místo Dominik Brázdil z 6. třídy. Oba postupují do krajského kola, které se koná 11. 4. 2013 v Brně. Na úspěších našich recitátorů se podílel režisér MgA. Eugen Sokolovský. Blahopřejeme.

*Mgr. Eliška Sokolovská, ředitelka školy*

## **ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY**

Zápis dětí do mateřské školy v ZŠ a MŠ Šarátice pro školní rok 2013/2014 proběhne ve čtvrtek 16. května 2013 v budově mateřské školy (Malá Amerika 230) v době od 15 do 16 hodin.

K zápisu je nutno předložit:

1. Vyplněnou žádost o přijetí dítěte na předtištěném formuláři.
2. Lékařskou zprávu o zdravotním stavu dítěte potvrzenou pediatrem (zdravotní způsobilost včetně potvrzení o absolvování stanovených očkování).
3. Rodný list dítěte.

Formulář žádosti o přijetí dítěte do MŠ společně s tiskopisem pro pediatra je možno vyzvednout v mateřské škole denně od 29. dubna 2013.

Na žádosti podané v době mimo termín zápisu a na žádosti podané v loňském roce nebude brán zřetel. Děti budou přijímány na základě kritérií pro přijetí dětí do mateřské školy.

*V. Bugárová*

## Z FARNOSTI

Na velikonoční slavnosti se těšíme o něco méně než na Vánoce, ačkoliv jde o významnější oslavu. Příčina je v tom, že Vánoce jsou více předvídatelné, když je slavíme kalendářně – vždy 25. prosince – zatímco Velikonoce jsou fixovány na daný den Ježíšova zmrtvýchvstání, na noc ze soboty na neděli po prvním jarním úplňku. A zde je druhý důvod menšího zájmu: zatímco v prosinci pouze bereme na vědomí fakt Ježíšova narození, na jaře už musíme události přijímat s vírou.

Ale víra není nic nadpozemského: je to náš každodenní postoj důvěry. Ve většinu věcí můžeme jen věřit. Dokonce nákupy bývají záležitostí víry, když se spoléháme na to, že třeba v jahodovém jogurtu bude smetana a jahody☺

Náboženská víra se odlišuje pouze tím, že věří ve vyšší věci: že počátek života vychází od Boha, že se On (na rozdíl od nás) dobře stará o svět, že Kristus nám přišel pomoci, že jeho nevinná oběť na kříži byla jen dočasná, když mu Bůh vrátil život... A stejně jako po nákupu si ochutnáním ověřujeme, zda jsme se rozhodli správně, i po náboženských obřadech se ujišťujeme, že nám duchovní záležitosti dávají smysl.

Letos budeme prožívat, jak Kristus zavazuje své učedníky „to činite na mou památku“ na Zelený čtvrtek v 17.00, budeme si připomínat Jeho poslední slova na kříži „Otče, odpusť jim neboť nevědí co činí“ na Velký pátek v 17.00 a slavit, jak temnou noc po jeho smrti prozářila zpráva o jeho vzkříšení v sobotu ve 21.00... a věřit, že nic nemá větší smysl. Požehnané Velikonoce všem.

*kněz Marek Slatinský*

## Z KNIHOVNY

**Od dubna bude v knihovně upravena otevírací doba.** Protože se provoz jen jeden den v týdnu příliš neosvědčil, přecházíme opět k provozu dvoudennímu, a to:

**středa 19–22 hodin**

**sobota 10–13 hodin.**

Provozní doba je upravena s ohledem na moji pracovní dobu v novém zaměstnání. Přes léto určitě mnozí z Vás uvítají, že mohou knihovnu navštívit i v pozdních hodinách a na podzim uvidíme, jestli bude třeba opět změna☺

*knihovnice LUCKA*

## UPOZORNĚNÍ

### **VOLNÉ POBÍHÁNÍ PSŮ PO OBCI**

V poslední době se opět množí stížnosti na volné pobíhání psů po obci. Upozorňujeme, že je tím porušován § 127 Občanského zákoníku a podle zákona na ochranu zvířat 246/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů může být tento přestupek potrestán pokutou ve výši až 50.000 Kč. Zákon ale nepamatuje jen na psy, nýbrž i na další chovaná zvířata: „Vlastník věci (...) nesmí nechat chovaná zvířata vnikat na sousedící pozemek (...)“

Nejen, že potom majitelé naprosto ztrácí přehled, kde se jejich domácí zvíře „vyvenčilo“, ale potkat neznámého psa na procházce s malými dětmi, není vůbec příjemné. A z vlastní zkušenosti vím, že i takové setkání při vycházce se dvěma malými psy může být občas problém...

**LUCKA**

## **VODOVODY A KANALIZACE – Středisko Slavkov u Brna**

Společnost VaK oznamuje odběratelům, že s účinností od 1. 4. 2013 již nebude možné provádět hotovostní platby na pokladně provozního střediska ve Slavkově u Brna. Platby v hotovosti bude možné nadále provádět pouze na Zákaznickém centru společnosti na adrese Vyškov, Brněnská 13. K úhradě vystavených daňových dokladů – faktur je samozřejmě možné využívat bezhotovostní styk prostřednictvím SIPO, České pošty, banky, GSM banking a internet banking.

*Robert Lánský – technik provozu, Vak, Slavkov u Brna*

## **VÝMĚNA ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ**

MěÚ Slavkov u Brna, odbor dopravy upozorňuje občany na povinnou výměnu řidičských průkazů vydaných před 1. květnem 2004 (tj. před vstupem České republiky do Evropské unie). Tyto řidičské průkazy musí být povinně vyměněny ve lhůtě do 31. 12. 2013.

Platnost řidičských průkazů vydaných od 1. 5. 2004 zůstává nezměněna a je uvedena na přední straně řidičského průkazu na řádku č. 4, písmeno b).

Bližší informace podá MěÚ Slavkov u Brna – oddělení řidičských průkazů, Palackého nám. 260, referentka Jaroslava Kučerová, tel. 544 121 133, přízemí, dv. č. 104 (úřední hodiny: pondělí a středa 7.30–17.00, úterý 8.00–13.00 hodin).

## **RESPONO – SVOZ ODPADU O VELIKONOCÍCH**

Firma Respono sděluje občanům, že z důvodu velikonočních svátků proběhne pravidelný svoz odpadu v Šaraticích až v úterý 2. dubna 2013.

## **SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU**

TJ Šaratice – oddíl kopané pořádá v sobotu 13. dubna 2013 od 9.00 hodin SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU. Prosíme, železo připravte před dům (nejlépe až v den sběru). Větší kusy můžete nahlásit u pana Stanislava Rozbořila, Šaratice, Kavriánov 286.

## **SBÍRKA OŠACENÍ PRO DIECÉZNÍ CHARITU BRNO**

Ve dvoře OÚ Šaratice se v pátek 19. 4. 2013 od 8 do 18 hodin a v sobotu 20. 4. 2013 od 8 do 12 hodin koná sbírka ošacení organizovaná Diecézní charitou Brno a obcí Šaratice. Věci přineste, prosím, zabalené do igelitových pytlů nebo krabic.

<p>Odpovědná redaktorka: Lucka Kaloudová Své příspěvky a podněty můžete odevzdávat na OÚ a v knihovně nebo elektronicky na adrese knihovna@saratice.cz. Vydává obec Šaratice jako občasník. Datum vydání 30. 3. 2013.</p>
---